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ВСТУП 

 

Науково-дослідна практика є невід’ємним компонентом підготовки 

сучасного фахівця у сфері управління. Під час науково-дослідної практики 

апробовуються здобуті під час навчання навички та знання щодо проведення 

наукових досліджень за обраною темою, виявлення проблемних питань, 

розробки прикладних рекомендацій щодо удосконалення у визначеній сфері. 

Проходження науково-дослідної практики сприяє розвитку аналітичних 

здібностей, ідентифікації ключових етапів подальших досліджень за темою 

магістерської роботи. Саме тому науково-дослідна практика відіграє важливу 

роль у подальшому проведенні дослідження під час написання магістерської 

кваліфікаційної роботи.  

Метою науково-дослідної практики є визначення ключових засад та етапів 

дослідження за темою магістерської роботи. Досягнення поставленої мети 

передбачало вирішення наступних завдань: 

– обґрунтувати актуальність обраної теми дослідження та визначити його 

завдання; 

– сформувати орієнтований перелік наукових джерел за обраною темою 

дослідження; 

– підготувати наукову публікацію за обраною темою дослідження. 

Об’єктом дослідження науково-дослідної практики є процес управління 

активами підприємства. Предметом – теоретико-методичні засади управління 

активами підприємства. 

Структура та обсяг звіту. Звіт складається з вступу, трьох розділів та 

висновків. Основний зміст викладно на 17 сторінках. Звіт містить  1 додаток. 
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РОЗДІЛ 1 

 ОБҐРУНТУВАННЯ АКТУАЛЬНОСТІ ТЕМИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

«МЕХАНІЗМ УПРАВЛІННЯ АКТИВАМИ ПІДПРИЄМСТВА» 

 

Актуальність теми дослідження. Сучасні умови господарювання 

вітчизняних підприємств характеризуються вагомим загостренням кризових 

тенденцій, зростанням рівня конкуренції та інтенсивності конкурентної 

боротьби, високим рівнем нестабільності та непрогнозованості зовнішнього 

середовища. За таких умов одним з ключових завдань менеджменту 

підприємства постає забезпечення стійкості функціонування та розвитку 

суб’єкта господарювання, що, у свою чергу, передбачає формування та 

утримання конкурентних переваг. Однією з ключових конкурентних переваг є 

ресурсне забезпечення діяльності підприємства, яке включає різні види ресурсів, 

необхідних для його функціонування. До таких ресурсів, що визначають 

можливості діяльності і розвитку підприємства, відносяться його активи. 

Активи – це майно підприємства в його матеріальній і нематеріальній 

формах, придбане за рахунок власних або залучених ресурсів, що перебуває у 

розпорядженні підприємства та призначене для використання у фінансово-

господарській діяльності з метою отримання прибутку. Від рівня раціональності 

та ефективності управління активами підприємства суттєво залежать результати 

його діяльності, фінансові та нефінансові показники функціонування. З огляду 

на зазначене, формування ефективного механізму управління активами набуває 

особливого значення у контексті необхідності забезпечення стійкості 

функціонування та ефективності діяльності будь-якого підприємства. 

Важливість питань, пов’язаних із забезпеченням ефективності управління 

активами підприємства, визначила вагомий науковий інтерес до даної тематики. 

Зокрема, особливості формування та використання активів підприємства 

становили інтерес у сфері наукових досліджень таких вчених як: О. С. Брагіна, 

В. М. Вареник, Л. Вдовенко, В. Ю. Дорош, О. М. Дячинська, А. В. Дячинський, 

І. М. Камінська, Р. С. Квасницька, А. Ю. Ковальчук,  Н. О. Ковальчук, 
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Н. В. Кравець, І. І. Крилова, О. В. Мірошніченко, Є. О. Нагорний, Т. О. Олійник, 

І. В. Причепа, С. М. Сердечна, Н. В. Смирнова, Ю. Шушкова, О. В. Ярмак та ін. 

Відмічаючи вагомий внесок вищенаведених та інших науковців у розробку 

питань, пов’язаних із забезпеченням ефективного управління активами, маємо, 

водночас, зауважити, що низка аспектів залишаються недостатньою мірою 

висвітленими, а отже, дискусійними. Зокрема, це стосується галузевих 

особливостей управління активами підприємств, забезпечення ефективності 

механізму управління активами в кризових умовах. Зазначене обумовило вибір 

теми, постановку мети та завдань магістерської кваліфікаційної роботи. Обрана 

тема повністю відповідає проблемам напряму підготовки за спеціальністю 

073 «Менеджмент». 

Мета магістерської кваліфікаційної роботи полягає в узагальненні 

теоретичних засад функціонування механізму управління активами 

підприємства та розробці прикладних рекомендацій щодо удосконалення у 

визначеній сфері. 

Поставлена мета обумовила вирішення наступних завдань: 

– дослідити економічний зміст та класифікація активів підприємства; 

– визначити механізм управління активами підприємства;  

– проаналізувати методичні засади оцінки ефективності управління 

активами підприємства;  

– охарактеризувати нормативно-правове забезпечення відносин у сфері 

управління активами підприємства;  

– провести організаційно-управлінський аналіз підприємства;  

– здійснити діагностику фінансово-економічного стану підприємства;  

– проаналізувати механізм управління активами підприємства;  

– запропонувати напрями удосконалення системи управління діяльністю 

підприємства; 

– визначити організаційно-економічні засади удосконалення механізму 

управління активами підприємства; 

– оцінити ефективність запропонованих заходів. 
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Об’єктом дослідження є процес управління активами підприємства. 

Предметом дослідження є сукупність теоретико-методичних засад і 

практичних рекомендацій щодо удосконалення механізму управління активами 

підприємства. 

План магістерської роботи 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. Теоретичні основи формування механізму управління активами 

підприємства 

1.1. Економічний зміст та класифікація активів підприємства 

1.2. Механізм управління активами підприємства 

1.3. Методичні засади оцінки ефективності управління активами 

підприємства 

1.4. Нормативно-правове забезпечення відносин у сфері управління 

активами підприємства 

Висновки до розділу 1  

РОЗДІЛ 2. Аналітична оцінка економічного стану та механізм управління 

активами підприємства 

2.1. Організаційно-управлінський аналіз підприємства 

2.2. Діагностика фінансово-економічного стану підприємства 

2.3. Аналіз механізму управління активами підприємства 

Висновки до розділу 2 

РОЗДІЛ 3. Напрями удосконалення механізму управління активами 

підприємства 

3.1. Напрями удосконалення системи управління діяльністю підприємства 

3.2. Організаційно-економічні засади удосконалення механізму управління 

активами підприємства 

3.3. Оцінка ефективності запропонованих заходів 

Висновки до розділу 3 

ВИСНОВКИ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ  
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РОЗДІЛ 3 

ПІДГОТОВКА ТЕЗ ДОПОВІДІ ЗА ТЕМОЮ ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

Удосконалення системи менеджменту підприємства в сучасних умовах 
 

Сучасні реалії господарювання вітчизняних підприємств характеризуються значною кількістю викликів та 

кризових тенденцій, що ускладнює всі управлінські бізнес-процесі та вимагає трансформації підходів до 

управління, удосконалення існуючих методів та інструментів менеджменту. Зростання невизначеності ситуації, 

фізичні загрози, порушення існуючих логістичних зв’язків, вимушена релокація суб’єктів господарювання, 

зниження платоспроможного попиту – це лише незначна частина кризових факторів діяльності підприємств, 

пов’язаних із повномасштабною війною на території України. Необхідність забезпечення виживання суб’єктів 

господарювання визначає актуальність питань, пов’язаних із удосконаленням системи менеджменту 

підприємства. 

Система менеджменту підприємства – це сукупність, в першу чергу, керуючої (суб’єкта управління) та 

керованої (об’єкта управління) підсистем. Водночас, систему менеджменту підприємства доцільно також 

трактувати як сукупність мети, завдань, принципів, функцій, методів та інструментів управління. Отже, вважаємо 

за доцільне розглянути напрями удосконалення системи менеджменту підприємства. 

Одним з елементів системи менеджменту, що зазнає першочергового впливу, є програмно-цільовий 

компонент, тобто мета та завдання. У сучасних умовах на перший план виходять завдання, пов’язані із 

забезпеченням виживання суб’єктів господарювання та запобігання банкрутству. Таким чином, здійснюється 

перегляд завдань, що висуваються перед системою менеджменту задля забезпечення їх відповідності вимогам та 

умовам зовнішнього середовища.  

Вагомих трансформацій також потребують такі компоненти системи менеджменту як методи та інструменти. 

Основний наголос при формуванні інструментарію менеджменту має здійснюватися на гнучкості та адаптивності 

використовуваних інструментів з метою забезпечення своєчасного та оперативного реагування на зміни у 

зовнішньому та внутрішньому середовищі. Крім того, значний рівень діджиталізації соціально-економічних 

відносин визначає важливість використання цифрових інструментів в управління діяльністю підприємства. 

Спектр використання цифрових інструментів є доволі широким: починаючи від інформаційних систем обліку та 

аналізу та завершуючи сучасними ERP та CRM-системами. Конкретний набір цифрових рішень, що можуть 

використовуватися у діяльності підприємства, залежить від багатьох чинників, таких як: розмір та вид 

економічної діяльності підприємства, тип та рівень кваліфікації керівництва, особливості бізнес-моделі та бізнес-

процесів  суб’єкта господарювання. Водночас, варто зауважити, що використання цифрових інструментів 

дозволяє реалізувати ряд переваг, зокрема: знизити непродуктивні витрати, підвищити рівень оперативності 

обробки інформації та прийняття управлінських рішень, підвищити якість та обґрунтованість управлінських 

рішень, удосконалити процес формування клієнтського капіталу підприємства. 

Важливим напрямом удосконалення системи менеджменту підприємства є оптимізація формування та 

використання трудового потенціалу. На сьогодні персонал підприємства виступає одним з найбільш важливих 

чинників формування конкурентоспроможності суб’єкта господарювання, забезпечення стійкості його 

функціонування та розвитку. Забезпечення ефективної системи відбору та набору персоналу, його адаптації, 

підвищення кваліфікації та оптимального завантаження з позиції виробничо-господарських завдань є важливою 

запорукою формування ефективності діяльності підприємства. Не менш важливим напрямом удосконалення у 

сфері управління персоналом є формування психологічного клімату у колективі. Сьогодення характеризується 

значною кількістю викликів як для суб’єктів господарювання, так і для окремих людей, що впливає на їх 

морально-психологічний стан. У свою чергу, морально-психологічний стан здійснює вагомий вплив на 

продуктивність та ефективність роботи персоналу. Таким чином, формування сприятливого психологічного 

клімату надасть змогу працівникам уникнути надмірного стресу та забезпечити ефективність їх діяльності. 

Ресурсозбереження та забезпечення раціонального ресурсокористування займають важливе місце у системі 

заходів щодо удосконалення управління діяльністю підприємства. За умов вагомих кризових тенденцій економія 

та раціональне споживання ресурсів спроможні сформувати резерви підвищення ефективності функціонування 

підприємства. 

Варто зауважити, що удосконалення системи менеджменту є комплексним і складним процесом, що має 

відповідати викликам сьогодення та охоплювати усі функціональні сфери управління. Водночас, реалізація 

такого завдання сприяє забезпеченню не лише виживання підприємства, а й підвищення ефективності його 

діяльності, зростання рівня стратегічної стійкості, зміцнення ринкової позиції у конкурентній боротьбі.   
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ВИСНОВКИ 

 

За результатами проведеного дослідження було визначено наступне. 

Актуальність теми дослідження визначена тим, що забезпечення стійкості 

та конкурентоспроможності функціонування вітчизняних підприємств 

передбачає формування відповідних ресурсів, що представляють собою одну з 

важливих конкурентних переваг суб’єктів господарювання. Наявність ресурсів 

та доступ до їх додаткового залучення значною мірою визначають перспективи 

підприємства на ринку. Одним з ключових видів ресурсів підприємства є його 

активи, що визначає важливість питань, пов’язаних із забезпеченням 

ефективного управління активами суб’єкта господарювання. 

Особливості формування та використання активів підприємства становили 

інтерес у сфері наукових досліджень таких вчених як: О. С. Брагіна, В. М. 

Вареник, Л. Вдовенко, В. Ю. Дорош, О. М. Дячинська, А. В. Дячинський, І. М. 

Камінська, Р. С. Квасницька, А. Ю. Ковальчук,  Н. О. Ковальчук, Н. В. Кравець, 

І. І. Крилова, О. В. Мірошніченко, Є. О. Нагорний, Т. О. Олійник, І. В. Причепа, 

С. М. Сердечна, Н. В. Смирнова, Ю. Шушкова, О. В. Ярмак та ін. Відмічаючи 

вагомий внесок вищенаведених та інших науковців у розробку питань, 

пов’язаних із забезпеченням ефективного управління активами, маємо, 

водночас, зауважити, що низка аспектів залишаються недостатньою мірою 

висвітленими, а отже, дискусійними. Зокрема, це стосується галузевих 

особливостей управління активами підприємств, забезпечення ефективності 

механізму управління активами в кризових умовах. 

Підготовка наукової публікації є важливим етапом наукового дослідження 

з огляду на необхідність апробації та оприлюднення одержаних результатів. 
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